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KOSTLIVCI VE SKŘÍNI

ADVENT

Blíží se konec roku a  jako vždy nastal čas 
bilancování. Tím spíše, že nás čekají poslední 
Vánoce v tomto volebním období. Příští Vánoce 
už bude o  hospodaření obce rozhodovat nové 
vedení. Proto si myslím, že není od věci trochu 
bilancovat. Využiji k  tomu jiný úhel pohledu: 
spousta věcí, realizovaných v  tomto volebním 
období, má společného jmenovatele – byli to 
kostlivci ve  skříni. Trochu jsme téma nakousli 
s Vladimírem Bártou v  rozhovoru v prvním le-
tošním vydání. Tito kostlivci se dědili z jednoho 
volebního období na druhé a čekali, až najde ně-
kdo odvahu a sílu se s nimi popasovat. O většině 
z uvedených věcí jsem už dříve psal jako o zámě-
rech a plánech. Teď se však staly skutečností.

Kdysi patřil k takovým kostlivcům objekt, 
který většina znala jako „stravovací středisko“. 
Ležel tady ladem a  pomalu se rozpadal snad 
20 let. Dnes jsme rádi, že na  jeho zbytku stojí 
prodejna Hruška. To je ale minulost. Pojďme 
do současnosti.

Prvním vyřešeným kostlivcem je desítky let 
se vlekoucí spor s rodinou Hegarových. Napsalo 
a namluvilo se o něm hodně, stálo to docela hod-
ně peněz, ale tento kostlivec je definitivně pohřbe-
ný v  propadlišti dějin. Ulevilo se nejen nám, ale 
i  magistrátním úředníkům, kteří řešili bezpočet 
„kauz“ v souvislosti se zatrubněným potokem -
- kanalizací na bývalém pozemku rodiny Hegaro-
vých. Nepochybně oslavili, když skříň s dokumen-
ty k této kauze předali do archívu. Čeká nás ještě 
demolice opuštěného rodinného domu a  sanace 
terénu – to bude snad definitivní tečka.

Dalším kostlivcem ze skříně je chodník 
na hřiště. Snad dvě desítky let se o něm mluví, 
existovaly i projekty na jeho stavbu, ale klíčový 
pozemek se nestal vlastnictvím obce a  tak se 
rada obce rozhodla vést chodník jinudy. Vykou-
pili jsme pozemky, získali povolení na  stavbu 
lávky přes Porubku a věřím, že je jenom otázkou 
času, kdy se pěšina postaví. Momentálně jsme 
v rámci rekonstrukce silnice nechali vybudovat 
obruby a  kanalizační vpusti v  místě budoucí 
dlažby, abychom nemuseli kvůli stavbě chodní-
ku v  budoucnu do  vozovky zasahovat. Bylo by 
dobré tam vybudovat také bezpečné místo pro 
přecházení, ale nebude to jednoduchá záležitost 
– klasický přechod pro chodce tam asi neobsto-
jí. Zbytek chodníku směrem k  hřišti se může 
realizovat jako pěšina, která nepodléhá staveb-
nímu povolení, s výjimkou nové lávky.

Nejdůležitějším kostlivcem z  hlediska bez-
pečnosti provozu v  obci je docela určitě křižo-

Vážení občané, rádi bychom vás informovali, 
že posledním pracovním dnem Obecního úřadu 

ve Vřesině roku 2021 
bude středa 22. prosince 2021.

Prvním pracovním dnem v roce 2022 
bude pondělí 3. ledna 2022.

Ve dnech 23. prosince 2022 až 4. ledna 2022 
bude obecní úřad pro veřejnost uzavřen. 

Děkujeme za pochopení.

Na  adventním věnci hořely tiše 4 svíčky. 
Bylo slyšet, jak si mezi sebou šeptají.

První svíčka vzdychla a řekla: „Jmenuji se 
POKOJ. Ráda bych přebývala mezi lidmi, ale 
jim na  mně nezáleží. Moje světlo sice svítí, ale 
lidé žádný mír nedodržují!“ Její světélko bylo 
čím dál menší, až docela zhaslo.

Světlo druhé svíčky zakmitalo a svíčka řekla: 

„Jmenuji se VÍRA, toužím svítit lidem na  cestu 
životem, ale oni mnou pohrdají, jsem prý nemo-
derní a zbytečná. Nemá tedy cenu, abych svítila!“ 
Průvan zavál místností a druhá svíčka zhasla.

Smutně se ke  slovu přihlásila třetí svíčka: 
„Jmenuji se LÁSKA. Toužím být v lidském srd-
ci, ale lidé si mě nevšímají, nechtějí mě. Vidí je-
nom sami sebe, tvrdí, že volné vztahy jsou lepší, 
že je třeba si užívat. Už nemám sílu, abych hoře-
la.“ Její světlo se zachvělo a zhaslo.

V  té chvíli vešlo do místnosti dítě. Podíva-
lo se na svíčky a řeklo: „Proč nesvítíte, kdo vás 
zhasl?“ Vtom se ozvala čtvrtá svíčka a zašeptala: 
„Neboj se! Dokud já svítím, nic není ztraceno. 
Mé jméno je NADĚJE.

S mojí pomocí se dají i ostatní svíčky znovu 
zapálit.“ Od ní pak dítě znovu zapálilo i všechny 
ostatní. Každý z nás by měl plameny pokoje, víry, 
lásky a naděje udržovat -  nejen v adventní dobu. 
Šťastné Vánoce a mnoho zdraví v novém roce.

                                    Mgr. Jarmila Homolová

Zpravodajství z obce
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vatka. Aktuálně (v době psaní tohoto příspěvku) 
probíhají poslední úpravy – čekáme na  nové 
zrcadlo u  budovy bývalé restaurace a  chystáme 
přemístění menšího zrcadla na  protější straně 
křižovatky, které je v  kolizi s  novým veřejným 
osvětlením. Myslím, že tím bude tento kostlivec 
definitivně pohřben. Přestože ještě nedávno ně-
kdo na facebooku tvrdil, že to bude kruhový ob-
jezd, o  tomto tvaru křižovatky rozhodlo vedení 
obce už před půldruhým rokem a  od  té doby se 
žádná jiná varianta neprojednávala. Přestože to 
však není klasický „kruháč“, jsem přesvědčen, že 
úprava přispěla k bezpečnějšímu průjezdu. Nové 
vodorovné značení vede řidiče tak, aby se dostali 
vždy do místa s dobrým výhledem. Tvar křižovat-
ky docela znemožňuje rychlý průjezd, přinejmen-
ším z  Mešnické do  Zahrádkářské. Odbočovací 
pruhy do prodejny byly samozřejmě podmínkou 
řešení. Tato stavba patří také k  těm, na  kterých 
bylo třeba zapracovat od  počátku volebního ob-
dobí, a jsem rád, že se to povedlo. Nebudu rozvá-
dět, kolik postupných kroků jsem v průběhu mi-
nulých let musel naplánovat a realizovat, aby vše 
dobře dopadlo. Předpokládám, že v době vydání 
těchto předvánočních Vřesinských novin už bude 
za námi symbolické slavnostní otevření.  

Už jsem slyšel i kritiku – ostrůvky by měly 
být s obrubami. Ale to, že jsou pouze nakreslené, 
je záměr. Křižovatka musí být průjezdná i  pro 
větší soupravy a počítá se s tím, že zadní nápra-
vou přes šrafy přejedou. Já vidím problém také 
s opěrnou zdí, která vadí ve výhledu při výjezdu 
z parkoviště. Prý to je podle norem O.K., ale já si 
myslím, že je třeba rozhledové podmínky vylep-
šit úpravou opěrné betonové stěny.

Nad rámec projektu jsme se dohodli se zho-
tovitelem, že nám postaví „zkratku“ od  bývalé 
restaurace na parkoviště k obchodu, aby to lidé, 
přicházející ze Zahrádkářské, nemuseli obchá-
zet. Forma tichého asfaltu v celém průtahu obcí 
se jako bonus rovněž stala realitou, ale na  tom 
nenesu zvláštní zásluhu – nebylo třeba o  tom 
smlouvat, stačilo zdvořile požádat.

Kostlivcem ve  skříni se dá označit i  pod-
máčený chodník Na  Potůčku. Před časem mně 
osobně jeden člověk ve  Vřesinských novinách 
osočil, že situaci úmyslně neřeším. V  čem by 
spočíval úmysl netuším, ale faktem je, že jsem si 
sám hned z kraje volebního období dal závazek 
tohoto kostlivce pohřbít. I proto, že ve svém prv-
ním volebním období jsem se tomu dost věnoval, 
ale nebyl mi dán čas řešení dotáhnout do konce. 
Jak se to povedlo teď se brzy ukáže. Ve fázi stav-
by se objevily nové skutečnosti, takže se projekt 
ještě za chodu upravoval tak, aby se nový chod-
ník s množstvím spodní vody dokázal vypořádat. 
Vody samozřejmě neubude, rozkazovat si nedá. 
Řešení spočívá v  tom zachytit vodu ještě dříve, 
než by mohla vytéci na povrch.

Jak dlouho se houpal strop v hasičárně? Dva-
cet let nebo i déle? Už tu byly i nápady na stavbu 
nové hasičárny. Tak tento kostlivec už také dále 
nebude strašit. Nové trámy jsou zabudované 
ve stropu garáží a ty už něco vydrží – viz foto.

V  týdnu, kdy píšu tento text, se budou 
montovat zpět lamelová vrata. Troufnu si tvr-
dit, že tato stavba představovala docela složitý 
logistický problém – jednotlivé činnosti různých 
dodavatelů na sebe musely docela přesně nava-
zovat – vyklizení garáží, demontáž vrat, oprava 

stropu, nová elektroinstalace, opětovná montáž 
vrat (opravených) a mezitím řešit nové elektric-
ké rozvody a  zednické úpravy… Organizačně 
jsem si to koordinoval sám, protože mi velmi 
záleželo na  tom, aby vše klaplo. Stavba začala 
mnohem později, než jsme se původně dohodli, 
ale držel jsem se zásady, že když to vydrželo de-
sítky let, tak to ještě pár měsíců počká. Teď jsme 
ve  finále – je téměř hotovo. Nemalou zásluhu 
na  zdárném průběhu má Ing.  Ondřej Mizera, 
který jednal za  hasiče a  neumím si představit, 
jak bych stavbu řídil bez jeho součinnosti. Patří 
mu za to můj velký dík. Druhé poděkování patří 
Ing.  Jaroslavovi Vařákovi, který se ujal funkce 
stavebního dozoru. 

Teď nás čeká rozhodnutí, jak naložit s par-
ketami v  sále. Zatím se držíme myšlenky je 
zachovat. Rád bych prosadil i  opravu a  změnu 
dispozic sálu ještě do  konce volebního období. 
Vznikl by tak vkusný prostor pro nejrůznější 

spolkové i privátní aktivity ve Vřesině.
Nevyřešeným kostlivcem je a zůstává mo-

dernizace kanalizace. Hlavně v  těch lokalitách, 
kde se nacházejí zdroje balastních vod – Malá 
Strana, ale také Selská ulice nad Domem za-
hrádkářů a  celé území v  okolí Topolové ulice. 
Tyto lokality dodávají do  kanalizačního systé-
mu mnohem více vody (v bezdeštném období), 
než kolik jí přiteče z vodovodu. V první uvedené 
lokalitě aktuálně probíhá práce na  studii, kte-
rá má vyřešit možnost oddělení balastních vod 
od  splaškových. V  nedávné době proběhla dvě 
kola jednání s vlastníky nemovitostí, kterých se 
stavba týká  - je jich cca 40. Někteří na  výzvu 
k jednání vůbec nereagovali, ale na druhou stra-
nu máme už 14 písemných souhlasů se vstupem 
na  pozemek a  realizaci stavby. Není asi třeba 
zdůrazňovat, že pro liniovou stavbu potřebuje-
me všechny souhlasy… 

Pokud by se to povedlo, byly by v jedné trase 
dvě kanalizace a jednou pro vždy by se oddělily 
splašky od čisté vody. V prostoru ulice Na Potůč-
ku by se trasy rozdělily – splašky by pokračovaly 
do kanalizačního sběrače a čistá voda do koryta 
bezejmenného potůčku a posléze do Vřesinky.

Dovoluji si z  tohoto místa opět vyzvat 
všechny vlastníky nemovitostí, kterých se to 
týká, aby zareagovali na  naši výzvu a  umožnili 
obci kanalizaci v této části obce vyřešit. Za vede-
ní obce mohu slíbit, že vyjdeme všem vlastníkům 
maximálně vstříc. Nechceme bourat pergoly ani 
bazény, které jsou na  trase postaveny. Na  kaž-
dém pozemku se pokusíme o co nejohleduplněj-
ší řešení, samozřejmě na náklady obce. Je to vše 
otázka jednání a vzájemné dohody.

Vyjmenováním těchto kostlivců nekončí výčet 
aktivit v obci v tomto volebním období. Chtěl jsem 
tím hlavně naznačit, že se starých kostlivců nebo-
jím a budu se snažit, abych žádného nového kost-
livce do skříně pro budoucí vedení obce neschoval.

Na závěr mi dovolte, abych popřál všem 
spoluobčanům příjemné prožití nadcháze-
jících vánočních svátků v  kruhu nejbližších. 
Prožijte nejkrásnější svátky v  roce v  klidu, 
míru a hojnosti. Vykročme do roku 2022 s na-
dějí, že se vrátíme k normálnímu životu, jaký 
si asi všichni přejeme.	      Ing. Jiří Kopeň

Vážení spoluobčané, již od 1. listopadu 2021 si na obecním úřadě můžete během úředních ho-
din (pondělí a středa 8:00 - 12:00 a 13:00 – 17:00) vyzvedávat stolní kalendář na rok 2022. 

Do každého domu náleží jeden kalendář.  				                        redakce

Kalendář na rok 2022 pro občany Vřesiny
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Pro nikoho asi není tajemstvím, že už 
od  prvního ledna letošního roku platí nový zá-
kon o  nakládání s  odpady. Byl schválen vloni 
těsně před Vánocemi bez toho, aby se mu věno-
vala zvláštní pozornost. Zákon je docela striktní 
a podle mě si klade nereálné cíle. Ale platí a mu-
síme ho respektovat. 

Pro letošní rok platila výjimka, kterou na-
prostá většina obcí využila, a jelo se podle staré 
legislativy. Od nového roku ovšem nastává změ-
na. Na prosincovém zasedání ZO budou předlo-
ženy dvě verze obecně závazné vyhlášky a jednu 
z  nich musí zastupitelstvo vybrat. Mezitím už 
nám (v  důsledku tohoto zákona) vypověděla 
firma OZO příkazní smlouvu. Od nového roku 
tedy pojedeme podle nového zákona a  obec si 
bude vybírat poplatky sama.

Co je smyslem nového zákona? Minima-
lizovat produkci směsného komunálního od-
padu, snižovat množství odpadu vyváženého 
na skládky, podpořit co největší třídění a v urči-
tém časovém horizontu dosáhnout toho, že se 
nebude skládkovat vůbec. Taky nebude kam, 
protože skládky se zaplňují a nové nejsou.

Množství komunálního odpadu na hlavu je 
limitováno zákonem, a  pokud bychom ho pře-
kročili, budeme penalizováni vyšší cenou za kaž-
dou tunu uloženého odpadu. A zákon se každým 
rokem přitvrzuje. Na  obecním webu umístím 
prezentaci, kterou jsem obdržel od  OZO, kde 
jsou základní principy a kritéria popsána.

Zákon obcím ukládá řešit na  svém území 
odpadové hospodářství dvěma způsoby:

1.	 výběr poplatku za  každého člověka 
s trvalým pobytem v obci. Aby se vybral objem 
peněz na pokrytí všech nákladů na svoz a likvi-

Nový zákon o odpadech a jeho dopady
Aktuality v obci

daci veškerého odpadu (dle aktuálního stavu), 
musel by být poplatek za  občana Vřesiny cca 
1 000 Kč. Tato forma by byla z pohledu eviden-
ce a účetních operací nejjednodušší. Zdá se ale 
také nejméně motivační a hlavně by pro některé 
domácnosti znamenala docela výrazný nárůst 
nákladů.

2.	 Druhá varianta stanovuje poplatek 
za  1 litr nádoby na  komunální odpad. I  tato 
varianta bude v  konečném důsledku dražší 
(skládkovné se bude neúprosně navyšovat 
a náklady rostou), ale má motivační potenciál 
– kdo bude lépe třídit, vystačí si s  menší ná-
dobou a delšími intervaly vývozu. Náš výpočet 
vychází na  cca 70 haléřů za  litr. V  přiložené 
tabulce je uvedeno, kolik to asi domácnosti 
bude stát. Každá domácnost je pak povinná se 
přihlásit „do systému“. 

Vycházíme přitom z předpokladu, že po 1. 
lednu 2022 se bude pokračovat se stejnými ná-
dobami, na  které jsou domácnosti nastaveny 
dnes. O změnu velikosti nádoby pak půjde po-

žádat vždy k termínu fakturace, což bude jednou 
za půl roku. Je třeba připomenout, že v naší obci 
je nastaven poměrně vysoký standard a  vybra-
né poplatky nebudou na pokrytí všech nákladů 
na  likvidaci stačit. Ovšem v  době všeobecného 
zdražování není naším zájmem zvětšovat zátěž 
našich občanů více, než nezbytně nutné, i když 
se tomu nedá zcela vyhnout.

Pokud bude něco zadrhávat, prosím o sho-
vívavost. Možná bude nějakou dobu trvat, než 
se vše usadí v novém režimu. Je to další zátěž 
pro naši účetní. V každém případě není třeba se 
obávat, že by došlo k výpadku samotné služby 
– OZO nám zajistí stejnou kvalitu služeb, jako 
dosud.

V jakém režimu tedy bude naše obec po 1. 
lednu v  tuto chvíli nevím. Zastupitelům před-
kládám na zasedání ZO obě varianty. Rada obce 
však doporučí variantu č. 2. Je to právě kvůli 
motivaci, aby si každý mohl nastavit odvoz ko-
munálního odpadu dle svých zvyklostí a potřeb. 

Ing. Jiří Kopeň

Tarif 
Velikost nádoby 

v litrech 
Svoz 

 Roční náklady domácnosti při 
sazbě 0,70 Kč / litr 

P 101 80   1 x 14 dnů 1 456 Kč 
P 111 80 1 x týdně 2 912 Kč 
P 191 80 1 x měsíc    672 Kč 
P 201 120    1 x 14 dnů 2 184 Kč 
P 211 120 1 x týdně 4 368 Kč 
P 291 120 1 x měsíc 1 008 Kč 

 

Letecké 
fotografie

V letošním roce proběhly dvě série fotogra-
fování naší hezké obce z ptačí perspektivy. 

První série snímků vznikla jako záměr zdo-
kumentovat současný vzhled celé obce z  výšky 
a zachovat jej pro budoucnost. Tak jako my se dnes 
podivujeme nad fotografiemi Vřesiny před desítka-
mi let, tak se budou další generace bavit dnešními 
fotkami. Fotky jsou v plné parádě k vidění v naší 
knihovně, ke  stažení jsou na  serveru „ulozto.cz“. 
Odkaz ke stažení je na obecním webu. Fotky jsou 
pořízeny profesionálním fotografem z helikoptéry 
na vrcholu léta 2021. Snímky jsou přílohou tohoto 
vydání Vřesinských novin.

Druhou sérii fotek jsem objednal proto, 
abychom měli zdokumentovaný a  zachovaný 
původní vzhled křižovatky. Myslím, že i  nad 
těmi fotkami budeme i my – současníci – jednou 
vzpomínat a říkat si, jak jsme mohli tolik let pro-

jíždět tak nepřehlednou křižovatkou a  docela 
bez nehod. Fotky byly pořízeny z  dronu těsně 
před zahájením prací.

Všechny fotky obecně začínají stárnout už 
v okamžiku pořízení. Tak jako křižovatka změnila 
tvar, tak i obec se za těch pár měsíců opět změnila 

– určitě přibyly nové stavby rodinných domů, bylo 
vysazeno více než sto nových stromů, v  prostoru 
Skalky vznikly nové objekty. Už dnes vypadá obec 
z výšky jinak, než v okamžiku pořízení těch fotek, 
a což teprve za pár let. Věřím tomu, že to všechno 
budou změny k lepšímu. 	      Ing. Jiří Kopeň
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Malé ohlédnutí
Vážení spoluobčané, 

letošní rok se chýlí ke  konci a  je čas 
na  jeho bilancování. Z pohledu obce to určitě 
udělá pan starosta. Dovolte mi však také malé 
ohlédnutí za  sebe. Letošní rok mi ukázal, že 
člověk nesmí nikdy házet flintu do žita. Co ne-
jde zrealizovat teď, půjde třeba zítra. Hlavně 
se nevzdávat. A proč to píšu? V letošním roce 
se nám totiž podařilo realizovat výstavbu ně-
kolika staveb, o kterých se hovořilo mnoho let. 
A vždycky se prostě ,,něco‘‘ našlo, proč to ne-
šlo. Jsem rád, že při čtení tohoto článku už je to 
historie, dané stavby stojí a slouží našemu pro-
spěchu nebo se jejich realizace chýlí ke konci. 

Začnu chodníkem do Poruby, o kterém jsem už 
psal. První zmínka o  jeho výstavbě byla v  roce 
1992 za starostování pana Vlastimila Kapicy. 
Dále chodník na ulici Hlavní, dnes manipulační 
plocha. O jeho výstavbě se diskutovalo již za sta-
rostování paní Jany Holušové. A v podstatě v ka-
ždém volebním období se o jeho výstavbě mlu-
vilo a diskutovalo. Toto téma se znovu otevřelo 
v roce 2015 se záměrem vybudování i přechodu 
pro chodce. Po  několika letech jednání s  poli-
cií ČR, SUS a  ostatními dotčenými orgány byl 
přechod zamítnut. Pro výstavbu přechodu jsme 
udělali maximum a dokonce jsme zde měli i do-
pravní inženýry z  centra dopravního výzkumu 

Brno. Daná stavba je maximem toho, co šlo.
Musím zde zmínit i rekonstrukci (opravu) ulice 
(uličky) Na Potůčku včetně odvodnění. Každým 
rokem se její stav zhoršoval a stala se téměř ne-
průchodnou, kvůli vodě, která se zde pořád obje-
vovala, malé opravy nepomáhaly. Věříme, že na-
vrhovaná řešení odborníky tento stav odstraní.
Na  ulici Důlní se oprava dělala na  dvě etapy. 
Horní část v roce 2020 a spodní část po několika 
letech příprav projektu a stavebního řízení letos.
Křižovatka ,,Na Růžku‘‘ s odbočovacím pruhem 
k  Hrušce. K  tomuto tématu určitě něco napíše 
pan starosta.
Vážení spoluobčané, dovolte mi na  závěr toho-
to článku nám všem popřát krásné a požehnané 
Vánoce a v roce 2022 pevné zdraví, lásku a samé 
dobré lidi kolem sebe.
		          
	 Pavel Pokorný, místostarosta obce

Podpora základního vzdělání – příspěvek na dopravu
Kladl jsem si otázku, jak podpořit děti 

v naší obci mezi kopci. K této otázce mě vedlo to, 
že obec zřídila rozvoz obědů důchodcům, máme 
taxi pro seniory a plánujeme komunitní dům se-
niorů. Samozřejmě podporujeme mládež, od fot-
balistů po skauty, provedli jsme ,,údržbu“ školní 
zahrady, a  to včetně nového dětského hřiště, 
příští rok bude obec stavět  nová dětská hřiště, 
na Nové Plzni a U Opusty, v plánu je i pumptrac-
ková trať a další. Ale co dál? Je to dost? Pak jsem 
si položil otázku. Když investujeme peníze nás 
všech - peníze obce, co je nejlepší investice? 
Dle mého názoru nejlepší investice na  světě je 
do vzdělání budoucí generace. Ale ve Vřesině je 

Letos bylo v naší obci mezi kopci vysázeno 
128 kusů listnatých dřevin o průměrném obvo-
du kmene 10 - 14 cm a v zemním balu. 30. října 
2021 při dobrovolnické akci obyvatelé naší obce 
zasadili 52 kusů stromů po  dědině a  52 kusů 
v areálu ZŠ a MŠ. Na jaře tohoto roku byly vy-
sazeny olše a  duby u  Kačáku (dva duby a  osm 
olší). Tato výsadba měla být provedena bývalou 
starostkou paní Roubíčkovou jako nařízená ná-
hradní výsadba, kterou nařídil Magistrát města 
Ostravy, ale  bohužel se tak nestalo a byla pro-
vedena až letos.  Zbývající stromy byly použity 
jako náhrada za poškozené či odumřelé strom-
ky v celém katastru obce – alej na Cypkách, alej 
ku Skalce, u  hřbitova, u  parkoviště na  hřišti 
a na medové louce v Kamenkách.

Mé velké poděkování s poklonou po mužic-
ku až k pasu patří všem obyvatelům, kteří přišli 
přiložit ruku k  dílu  30.10.2021 a  všem, co se 
na akci podíleli. Trochu mne mrzí, že fotbalisté 
slíbili zasadit habry u  fotbalového hřiště a  ne-
přišli, ale vřesinští myslivci to místo nich zvládli 
skvěle. Poděkování patří: panu Tomášovi Babi-
covi s bagrem Květou, který kopal díry pro stro-
my zcela zdarma; panu Filipovi Boháčovi, který 
kopal díry pro stromy pouze za cenu nafty; panu 
Jiřímu Gorgolovi a  celé rychlé rotě; myslivcům 

základní vzdělání pouze do páté třídy a děti musí 
za následující základní školní docházkou dojíž-
dět do okolí. Když si obec může dovolit výše uve-
dené sociální záležitosti v  celkové hodnotě cca 
500  000,- ročně, tak zaplaťme jízdenku MHD 
do  školy žákům. Vřesinské děti musí dojíždět 
nebo docházet na druhý stupeň základních škol 
do okolních měst a obcí. Podle sdělení paní ře-
ditelky naší školy se jedná asi o 100 – 110 žáků 
do  věku 15 let. Roční jízdenka pro děti do  15 
let Ostrava XXL, která pokryje všechny okolní 
obce a město Ostravu, stojí 1754 Kč při zakou-
pení v prodejně DPO. Výpočtem se dostaneme 
k  číslu 192  940 Kč. Na  základě zjištěných sku-

tečnosti jsem Radě obce podal návrh o zařaze-
ní položky v hodnotě 220 000,- Kč - Jízdné pro 
děti dojíždějící na  druhý stupeň základní školy 
a s těmito podmínkami, že žák je do 15 let věku 
a  má trvalé bydliště ve  Vřesině. Rozpočet obce 
bude schvalovat zastupitelstvo obce v  prosinci 
tohoto roku. Když ho zastupitelstvo schválí, tak 
zbývá dořešit technické záležitosti a  jízdné pro 
školáky může rada spustit. Rada obce chce tím-
to krokem finančně podpořit povinnou školní 
docházku žáků ze Vřesiny tím, že finančně pod-
poří jízdné a třeba rodiče ušetří na kroužek pro 
své děti, které můžou do něho dojíždět zdarma. 
				           Bc. Petr Lička

Výsadby dřevin v letošním roce
a  panu Mgr.  Tomáši Ivanskému za  přednášku 
o včelkách. Děkuji moc všem.

Po  výsadbě (30. 10.) proběhl v  Domě za-
hrádkářů odpolední program, který se protáhl 
do  večerních hodin. Bylo přítomno asi 45 ob-
čanů naší obce, kteří zhlédli film o půdě (Půda 
nad zlato) z  dílny České televize a  vyslechli si 
přednášku o  včelách. Přednáška byla opravdu 
zajímavá, ale museli jsme navázat telemost mezi 
Zahrádkářem a  Mešnicí, protože pan Ivanský 

Cimbálovka Úsměv v Domě zahrádářů

byl v  karanténě. Kolem osmnácté hodiny zača-
la hrát cimbálová muzika Úsměv ze Staré Bělé 
a hráli moc krásně - až téměř do půl deváté. Lidé 
zpívali, tancovali a dobře se bavili. Věřím, že pří-
ští rok celou velmi úspěšnou akci zopakujeme.

Vřešačky a  Vřešáci, přeji vám do  roku 
2022 hodně zdraví, lásky, štěstí a spokojenosti. 
Ešče raz velké díky za odvedenu robotu při vý-
sadbách. Fajne Vánoce vám přeji.

Bc. Petr Lička
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Nový vedoucí 
údržby

Od února letošního roku je novým vedoucím 
pracovní čety obce, tzv. rychlé roty, pan Jiří Gorgol. 

Požádali jsme ho ve  čtvrtek 25. 11. 2021 
o kratičký rozhovor na dálku.
1. Kolik je nyní pracovníků rychlé roty a jejich 
průměrný věk?

Nyní máme devět pracovníků a  průměrný 
věk "Technického dvoru" je 57 let. 
2. Vyjmenujte, prosím, pracovní náplň rychlé 
roty na území obce, co se všechno po vás chce.

Náplní naší práce, je veškerá údržba - zajiš-
tění celoročního chodu obce s  maximální pod-
porou technického vybavení.
3. Čím vším je rychlá rota vybavena pro svou 
činnost a co ještě postrádá? A obligátní dotaz 
- jak jste připraveni na zimu?

Rád přiznávám, že technická vybavenost 
se zejména v  posledním roce dostává na  velice 
profesionální úroveň, kdy vedení Vřesiny vyšlo 
vstříc požadavkům především na zimní údržbu. 
Dnes máme krom našeho původního Zetoru se 

zadním pluhem také k  dispozici nový traktor 
s  předním pluhem + zadním sypačem, který je 
vybaven rozmetadlem až do šíře šesti metrů, tak 
i válcovým sypačem, což znamená, že připraveni 
na zimu jsme.
4. Zajímalo by mne, jak často a kam se odváží 
kontejnery s bioodpadem (větve, trávu).

Kontejnery s  bioodpadem se vyváží každý 
den na místní kompostárnu, kde se dále zpraco-
vává a musím říci, že je to veliká pomoc občanům.
5. Máte zmapováno, jakou výměru zelených 
ploch v obci pravidelně sečete?

Co se týče otázky, zdali mám pojem o jakou vý-
měru travnaté plochy se jedná při pravidelné seči? 
Odpověď: Omlouvám se, ale ani to nechci vědět.:-)
6. Budete pokračovat ve  výrobě „knihobu-
dek“ nebo jiného truhlářského tovaru? 
Pokud bude odezva i požadavek občanů na roz-
šíření projektu, pak další přibudou a zde musím 
vyzdvihnout místního rodáka Jirku Buroně, kte-
rý tyto "knihobudky" vyrobil.
 Pane Bárto, moc se omlouvám, ale více toho 
kvůli nedostatku času asi nenapíšu. 

A přišla noc z pátku 26. listopadu na sobotu 
27. listopadu 2021 a cca 15, 16 km místních ko-
munikací zasněžených…

Ptal se Ing. Vladimír Bárta

Volby do Poslanecké sněmovny ve Vřesině
 

Politická strana, hnutí 
a koalice 

Počet 
odevzdaných  

hlasů 

 
Počet hlasů v % 

Počet hlasů v % za 
Českou republiku 

SPOLU (ODS+KDU-
ČSL+TOP 09) 

509 29,95 27,79 

ANO 2011 505 29,72 27,12 

Piráti a Starostové 189 11,12 15,62 

Svoboda a přímá 
demokracie (SPD) 

138 8,12 9,56 

 

Ve  dnech 8. a  9. října 2021 se v  České re-
publice konaly volby do  Poslanecké  sněmovny 
Parlamentu České republiky. 

Na  voličských seznamech v  obci Vřesina 
bylo zapsáno  2 317 voličů a voleb se zúčastnilo 
1709 voličů tj. 73,76%.  V České republice  byla 
účast 65,43%.

V  tabulce je uvedeno pořadí politických 
stran, hnutí a koalic, které byly volené ve Vřesi-
ně a v celorepublikovém  součtu hlasů se jejich 
zástupci dostali do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR na období let 2021 až 2025.

Podle vřesinských voličů   se do Poslanecké 
sněmovny mohla ještě dostat Přísaha Roberta 
Šlechty se 6,06% hlasů a ČSSD s 5,53% hlasů.

A teď několik čísel. V České republice bylo 
zapsáno 8 275 752 voličů a svého práva jich vy-
užilo v počtu 5 414 637. Neplatných hlasů bylo 

39 547 a stranám a hnutím, které se do Posla-
necké sněmovny nedostaly odevzdalo svůj hlas 
1  069  359 voličů. Z  toho vyplývá, že o  složení 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR rozhodlo 
4 305 731 voličů tj. 52,03%  ze všech zapsaných. 

(Na základě podkladů Českého statistické-
ho úřadu zpracoval Ing.  Vladimír Bárta, další 
pořadí politických stran a hnutí dle vřesinských 
voličů lze zjistit na www. čsú-volby 2021.)  

Ing. Vladimír Bárta

 Jiří Gorgol
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Naše téma

Hřiště na ulici Plzeňská
Rada obce se rozhodla pro realizaci dalšího 

bodu, který si zadala splnit ve svém programu, 
a  sice zvelebit prostor hřiště na  ulici Plzeňské. 
Mimo likvidace starého mobiliáře a částečné re-
novace laviček a stolů vzešel z obyvatel této části 
Vřesiny požadavek na vybudování dětského hři-
ště. Dne 27. července proběhla na  tomto hřišti 
schůzka většiny členů rady obce s obyvateli Nové 
Plzně, celkem bylo přítomno cca 20 obyvatel 
Vřesiny. Nutno podotknout, že zaznělo spoustu 
názorů na  plánované dětské hřiště. Někteří se 
vyjádřili proti vybudování z důvodu zrušení vel-
ké části travnaté plochy využívané pro sportová-
ní, kdy se převážně jedná o hraní fotbalu míst-
ních mužů. Také jsou obavy některých z toho, že 
pokud bychom takovéto hřiště vybudovali, stalo 
by se terčem pro různé skupinky lidí pro vybíjení 
zlosti. Máme v obci podobné dětské hřiště v par-
ku u hasičárny a naštěstí jsme takovéto problé-
my řešit nemuseli a věřím, že ani na Nové Plzni 
takové problémy nebudou. Byli zde přítomni 
také rodiče s dětmi, kteří (právem) poukazovali 
na to, že na této části obce takovéto hřiště a zá-
roveň místo pro setkávání dětí, které by bylo bez-
pečné, není.  Výsledkem tohoto setkání a dalších 
rozhovorů je plán vybudování hřiště o  rozmě-
rech cca 15 x 8 m, které bude umístěno v západní 
části travnaté plochy tak, aby zabralo co nejmé-
ně prostoru využívaného pro hraní např. fotbalu 
a zůstala co největší „volná plocha“. Hřiště bude 
orientováno delší stranou na šířku, tzn., že ubere 
pouze 8 m z  délky celé plochy. Na  hřišti budou 
umístěny 4 hrací prvky, které vzešly z požadavků 

rodičů a také stůl s lavicemi pro doprovod těch-
to dětí. Hřiště bude také oploceno pro ještě větší 
bezpečnost. Je také možnost na místě bývalého 
altánu (vybetonovaná plocha) nastříkat pro děti 
panáka. Na  sociálních sítích proběhla bouřli-
vá debata o  vybudování takovéhoto dětského 
hřiště, kdy bylo poukazováno na  to, že pokud 
rodiče chtějí hřiště pro své děti, mají si jej po-
stavit doma na zahradě. V téměř každé zahradě 
u rodin s dětmi jsou nějaké prvky pro zabavení 
dětí. Spousta rodičů mi dá ale určitě za pravdu, 
že děti si radši hrají na „cizím“, kde je to pro ně 
vzácnější. Hlavní výhodou těchto „společných“ 

dětských hřišť je ovšem něco jiného. V  dnešní 
době je u některých dětí, a nejen u nich, problém 
navazovat sociální kontakty s  ostatními dětmi 
a takovéto prostory jsou ideální pro navazování 
nových kamarádství. Další výhody těchto hřišť 
jsou bezpečný herní prostor, rozvíjení pohybo-
vých schopností a  fantazie a  také relaxace pro 
rodiče a prarodiče. Pro tatínky a možná i dědeč-
ky bude zbývající část hřiště nadále sloužit pro 
hraní fotbalu a plánuje se také osazení travnaté 
plochy dvěma brankami. Věřím, že tento nově 
vybudovaný prostor bude hojně navštěvován 
a využíván.		   Ing. Michal Král

PROSBA
V letošním roce jsme chtěli na Nové Plzni- 

pozemek (hřiště) DTJ vybudovat nové dětské 
hřiště. V  prvním kole výběrového řízení nebyl 
žádný zhotovitel vybrán a rada obce se rozhodla 
vypsat druhé kolo výběrového řízení s tím, že vý-
stavba bude provedena v roce 2022. 
Na základě diskuze, připomínek a podnětů rodi-
čů zde dokonce proběhlo dne 27.7.2021 setkání, 
kde ze strany přítomných rodičů zaznělo spous-
tu nápadů a návrhů co do velikosti dětského hři-
ště, tak do jeho vybavení. 
A čeho se týká má prosba?? Mnoho rodičů uved-
lo, že si tady nechodí ani s  dětmi hrát, protože 
daná plocha je plná psích exkrementů. Přitom 
jsem nahoru (nad hřiště) nechal zabudovat 
schránku na  psí exkrementy. Vážení, přijměme 
proto fakt, že tato plocha je určena ke  sportov-
nímu vyžití a  v  roce 2022 zde bude stát dětské 
hřiště. Mysleme na všechny ty, kteří tuto plochu 
využívají a  věřím, že budou ještě více využívat. 
Mysleme také na děti, které by si zde rády hrály. 
Prosím, nepouštějme zde své pejsky a pokud ano, 
ukliďme si po nich, buďme k sobě ohleduplní.
Děkuji za všechny, kteří si zde chtějí hrát a sportovat.
	                       Pavel Pokorný, místostarosta obce
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Dotazník k rozvoji obce – jak jste odpověděli
Nejprve bych rád poděkoval všem, kteří jste 

odpověděli, bylo nás celkem 160. Na naši obec 
to není mnoho, ale zastoupili jste všechny věko-
vé skupiny od  studentů (9 %), občanů zaměst-
naných nebo podnikajících (70 %) až po seniory 
(21 %). Mírně aktivnější v odpovědích byli muži 
(57 %), ženy (43 %). Pojďme se tedy podívat 
na výsledky k jednotlivým oblastem života v obci 
(viz Tabulka).

Nejvíce spokojenosti je s  čistotou v  obci 
a  s  jejím okolím, i  když i  zde je stále prostor 
pro zlepšení. Spokojenost jste vyjadřovali i  
s bezpečností v obci, přestože v dalších částech 
dotazníku mnozí upozorňovali na  nadměrné 
zatížení komunikací, nedodržováním povolené 
rychlosti v obci, nedostatečné pouliční osvětlení 
a v některých případech i na občasnou krimina-
litu. Dobře je hodnocena možnost sportovního 
vyžití a úroveň služeb včetně zdravotní péče. Jen 
k tomu zubaři je problém se dostat. Nejhůře byla 
hodnocena dopravní infrastruktura, spokojena 
je pouze polovina respondentů. Chybí chodníky 
v místech frekventované dopravy, přechody pro 
chodce, parkoviště. Pro některé bylo obtížné 
hodnotit kulturní vyžití, tyto aktivity, ač pláno-

% Velmi spokojen 
Spokojen Nespokojen 

Velmi 
nespokojen 

Bezpečnost v obci 15 61 16 3 
Dopravní infrastruktura 5 48 37 8 
Služby, zdravotní péče 20 45 19 3 
Kulturní vyžití 7 48 24 6 
Sportovní vyžití 13 54 16 2 
Čistota obce 13 66 16 4 
Okolí obce 20 56 19 3 

 

Tabulka: Vyhodnocení spokojenosti občanů Vřesiny v níže uvedených oblastech (v %)

vané a  připravené kulturní komisí, se většinou 
nemohly uskutečnit z důvodu protiepidemiolo-
gických opatření vlády.

Co chybí, co je potřeba v obci do budouc-
na realizovat, na  čem nám záleží? Je to dobře 
vidět v grafech „Priority v obci“ a „Investování 
do  oblastí“. Zásadním problémem je obecní 
kanalizace, mnozí si uvědomují její nedostateč-
ný stav a  vysoký objem balastních vod. OVaK 
požaduje, aby fakturace stočného vycházela 
v dalších letech z kontinuálního měření odpad-
ních vod. To značně zatíží obecní rozpočet i naši 

kapsu a ukrojí finance na investice. Vedení obce 
proto realizuje kroky ke zlepšení situace. Jedním 
z kroků je kolaudace jednotné kanalizace končí-
cí na obecních pozemcích pod obecním úřadem. 
Cílem je udělat z ní pouze dešťovou kanalizaci. 
V  programu rozvoje obce na  období 2022 až 
2027 je podchycení vodních zdrojů, hlavně 
v  okolí horní kaple. Nové kanalizační větve již 
budou projektovány jako oddílné. Víme, že to 
bude „běh na dlouhou trať“.

Další prioritní oblastí jsou chodníky, pře-
chody pro chodce a  opatření zvyšující bezpeč-
nost chodců a  účastníků dopravy. Tolik disku-
tovaný chodník od  tramvajové zastávky Nová 
Plzeň ke sportovnímu areálu „U Opusty“ se již 
realizuje. Když to „nevyšlo“ podél ulice Osvo-
bození, našlo vedení obce řešení přes bývalý 
pozemek pana Šimka s  přemostěním Porubky 
(je souhlas Povodí Odry, s.p.) a  pokračujícím 
chodníkem do severovýchodního rohu sportov-
ního areálu „U  Opusty“. Neutěšená je situace 
nad obecním úřadem kolem ulice Hlavní. Sou-
vislý chodník zde nelze vybudovat (normovaná 
šířka 1,5 m je nerealizovatelná), postupně se řeší 
výstavbou manipulačních ploch (v  současnosti 
až k pěšině vedoucí ke zdravotnímu středisku). 
Chodníky jsou zapotřebí i v dalších místech. Při-
pravovaná je úprava prostoru u  ZŠ ke  zlepšení 
dopravní obslužnosti. V  dotaznících jste navr-
hovali opatření k dodržování povolené rychlos-
ti, např. zpomalovací semafory u  škol, snížení 
povolené rychlosti v  určitých úsecích, zákaz 
průjezdu vozidel o  hmotnosti nad 12 t. Bylo to 
zahrnuto do programu rozvoje obce.

Pokračuje příprava projektu objektu pod-
porovaného bydlení pro seniory. Pro mladé 
manželské páry je těžko dostupné vlastní by-
dlení, a  proto by uvítali startovací byty. Snad 
dotační titul dovolí takové byty v objektu vyčle-
nit. Společenský dům v obci by uvítalo 28 % re-
spondentů. Není to tak mnoho, jak by se před-
pokládalo vzhledem k  dispoziční situaci Domu 
zahrádkářů. Své v  tom jistě sehrála nepříznivá 
epidemiologická situace, které stále není konec. 
Rekonstrukcí prochází hasičárna včetně sálu. 
Přibude tak další prostor pro akce různého cha-
rakteru.

Vřesina je atraktivním místem pro bydlení 
z důvodu blízkosti přírody i města. Z dotazníků 
vyplynulo, jak velmi vám záleží, aby obec i  její 
okolí byly krásné a poskytovaly hojné příležitosti 
pro aktivní odpočinek a relaxaci. V plánu je vy-
tvářet nové vycházkové okruhy a  zlepšit stáva-
jící. Nepůjde to ale bez provedení komplexních 
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pozemkových úprav. Pomocnou ruku nabídl 
spolek Vřesinská příroda. Nová výsadba, obdob-
ně jako u smuteční síně, je vytipována na dalších 
místech v obci. Pokračuje řešení problému hlu-
ku z  rychlostní komunikace I/11 (prodloužená 
Rudná). Obec se stala členem Spolku pro přija-
telný život kolem dálnic v MSK, aby se protihlu-
ková opatření dařilo účinněji prosazovat.

Každá oblast nebo připravovaný záměr by 
vydal na samostatný článek. Nebylo tedy možno 
zmínit vše, o  čem víme, že v  obci potřebujeme 
nebo chceme realizovat. Celkem jste v  dotaz-
nících napsali 200 slovních komentářů. Radní 
i zastupitelé je dostali k dispozici. Nový program 
rozvoje obce obsahuje přes 70 programových 
cílů. A  výsledky dotazníku k  jejich specifikaci 
a  zařazení přispěly. Jistě ne všechny záměry se 
podaří uskutečnit. Je ale důležité, aby v progra-
mu byly z  důvodu možnosti uplatnit na  ně do-
taci. Reálná proveditelnost a vyhlášené dotační 
podpory jednotlivých resortů jsou pro uskuteč-
nění našich vizí určující.

Nadále chceme zachovat vesnický charak-
ter a samosprávu, která plně rozhoduje o dalším 

rozvoji obce. Mnozí z  vás jsou pro připojení 
obce k  Ostravě jako samostatný městský ob-
vod. Tomu by měla předcházet pečlivá analýza 

kladů a záporů, které by byly občanům Vřesiny 
dostatečně vysvětleny. O připojení by pak mělo 
rozhodnout referendum.

Členové Komise pro rozvoj obce

Názory občanů

Ještě ke Střílení vlaštovek, 
článku Bc. Ličky

Vedení polemik ve  Vřesinských novinách 
nikomu a ničemu neprospěje, tím méně vřesin-
ské přírodě. 
Kdo co řekl, neřekl, zapomněl, není důležité, 
je důležité, aby se pro vřesinskou přírodu něco 
dělalo.

A o to se pokusil spolek Vřesinská příroda 
z.s návrhy na Medovou louku, na zřizování tůní 
a na řešení Kačáku a konstatuje, že se věci pří-
rody v obci dělá podstatně víc, než kdykoliv jin-
dy předtím, a to i zásluhou Bc. Ličky, díky jeho 
možnostem a chuti něco dělat.
Jen bych prosil o lepší zacházení s ověřitelnými 
fakty, jako, že starosta oslovil krajinnou archi-

tektku, zadal studii Kačáku, když to udělal celé 
spolek. Ten zpracoval zadání, objednal, oslo-
vil, zaplatil, zjistil, že se nejedná o  rybník, ale 
o mokřad, jednal s Agenturou ochrany přírody, 
nechal doplnit studii o  připomínky rady, zadal 
odběr bahna a  zaplatil ho, nechal zjistit výšku 
hladiny vody a předal studii v červenci 2021 obci 
k dispozici a k dalšímu rozhodnutí o realizaci.

Také nechal ošetřit Medovou louku mul-
čováním a zaplatil to z dotace a připravuje na ní 
další rozšíření výsadby stromů a keřů.

Ostatní invektivy a urážky nechávám stra-
nou v zájmu dobra věci, o kterou nám jistě spo-
lečně jde.		                  Ing. Petr Nedělník

Poděkování
Dne 8. 11. v ranních hodinách při jízdě au-

tem po ulici MALÁ STRANA mně z auta vpad-
la odkládací polička, kterou jsem omylem při 
úklidu auta položil na  střešní nosič. Svou chy-
bu jsem si uvědomil až při opětovném příjezdu 
domů, kdy jsem tuto hledal. Jaké bylo moje pře-
kvapení, když příští den ráno jsem svou poličku 
objevil opřenou o plot v inkriminované zatáčce! 
Chtěl bych touto cestou vřele poděkovat poctivé-
mu nálezci za její odstranění z vozovky a zejmé-
na vrácení! 
Přiznám se, že jsem velice rád, že lhostejnost 
v  tomto případě nezvítězila! Ještě jednou vřele 
děkuji!

Josef J. Dvořáček  

Přítisk známky 
k výročí

Obec Vřesina rozhodla o  vydání poštov-
ní známky s  přítiskem k  připomenutí 75 let 
od  vzniku kmotrovství města Plzně a  Vřesiny 
v rámci akce Budujeme Slezsko, které připadlo 
na 16. červenec 1946.
Z důvodů dlouhého schvalovacího procesu s užitím 
znaků Plzně a Vřesiny na poštovní známce bude její 
limitovaný počet k dispozici až koncem ledna 2022.
Předpokládaná cena níže uvedeného tiskového 
listu při osobním převzetí na obecním úřadě je 
cca 420,-Kč a  již nyní se zájemci mohou hlásit 
do pořadníku na telefon 705 400 549 nebo vlbar-
ta@volny.cz.

Ing. Vladimír Bárta
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Zprávy ze ZŠ - MŠ

Mini aktualita 
ze ZŠ a MŠ Vřesina

Začátek školního roku 2021/2022 byl pro 
naše školáky ve znamení nově vybudované čte-
nářské učebny umístěné ve  druhém patře naší 
školy. Učebna slouží všem dětem nejen ke čtení 
knih a  prohlížení nejrůznějších zajímavých en-
cyklopedií, ale také ke čtenářským dílnám, lek-
cím a besedám. V učebně nenajdete žádné lavice 
a židle, ale naopak spoustu polštářů pro relaxaci 
a tabuli s dataprojektorem. Žáci učebnu navště-
vují nejen v hodinách českého jazyka, čtení, ale 
také v ní mohou trávit přestávky mezi vyučova-
cími hodinami. Své místo si zde našel i pravidel-
ný čtenářský klub, který pro malé školáky druhé 
a třetí třídy s úspěchem funguje již několik let.

Dagmar Kantorová
vychovatelka školní družiny

Po stopách Martinova koně
Jedenáctý listopad je již od nepaměti spojo-

ván s Martinem. 
Je mnoho pranostik, které se vážou k  tomuto 
dni. Troufám si říct, že nejznámější z  nich je 
spojována s jeho bílým koněm - Martin přijíždí 
na bílém koni.
V tento den již tradičně mateřská škola ve spo-
lupráci se základní školou a  Sdružením rodičů 
a přátel dětí a školy pořádá lampionový průvod 

s názvem „Po stopách Martinova koně“, kdy se 
společně vydáváme na  příjemnou procházku 
podvečerní Vřesinou. 
Letos jsme náš průvod poprvé zakončili na škol-
ní zahradě, kde si přítomní vyslechli krátkou 
legendu o svatém Martinovi, děti se občerstvily, 
rodiče prohodili pár slov a všichni měli radost ze 
společného setkání. 
Martin na bílém koni se nám opozdil o 15 dní. 

Když jsme se dětí ptali proč asi, nejoriginálnější 
odpověď byla: „Protože hledal svého koně.“
A jak vlastně tato tradice lampionového průvodu 
vznikla? 
To se sešla parta maminek (Jana Novotná se 
svou celou rodinou, Simona Kopecká, Kateřina 
Hurníková, Markéta Plačková…), která pro své, 
dnes již dospělé děti, vymýšlela různé aktivity. 
Jednou z nich byl právě lampionový průvod.
S  jejich svolením pak mateřská škola převzala 
jejich nápad a trošku ho upravila. 
 			                       Marcela Kudelová 

Jiří Basl

Informace z knihovny …
Dovolte mi Vás touto 

formou informovat o  činnosti 
knihovny. Během podzimu 
proběhla v  knihovně spousta 
zajímavých akcí a zapojili jsme 
se do nového projektu. Jmeno-
vitě bych zmínila toto:

Uskutečněné besedy – 
„Jak to chodí v  knihovně“ se 
zúčastnili žáci od druhé do páté 
třídy naší školy a některé třídy 
z  Dolní Lhoty. „Zvířetníková 
abeceda“ byla připravena pro 
žáky první třídy naší školy i školy z Dolní Lhoty.
V  „Týdnu knihoven“ jsme se zapojili do  projektu 
„Týden čtení“, kdy jsem se během jednoho týdne 
setkala postupně se všemi třídami a představila jim 
nové knihy pro jejich věk, společně jsme také četli 
úryvky z knih. Využili jsme k tomuto novou učebnu 
ve škole, která je právě k těmto aktivitám určena.

V  „Týdnu knihoven“ byla také uvedena 
do  provozu další „Knihobudka“, a  to tentokrát 
u tramvajové zastávky. Knihovna se nově zapojila 
do projektu „Bookstart“ - S knížkou do života - 

který se zaměřuje na nejmenší 
čtenáře už od  věku 0 - 3 let. 
Proběhlo první setkání, kte-
rého se zúčastnilo 7 maminek 
s dětmi.

Výtvarná dílna mohla 
proběhnout jen v  září a  spo-
lečně jsme si vyrobili náušnice 
a  náhrdelník, další dvě jsme 
museli z  důvodu covidových 
opatření odložit na příští rok.

Během celého měsí-
ce listopadu bylo možné si 

v knihovně zakoupit vlčí mák – symbol váleč-
ných veteránů. Děkuji všem, kteří akci pod-
pořili. Začátkem adventu začaly děti otevírat 
okénka adventního kalendáře, který je pro ně 
v knihovně připraven. Všechny děti, které jdou 
kdykoliv kolem knihovny, ať si přijdou své 
okénko v kalendáři otevřít.

Také Mikuláš nechal v knihovně malé pře-
kvapení pro dětské čtenáře.

Chtěla bych ještě upozornit na knihy Kouzel-
ného čtení k  Albi tužce. Momentálně jich máme 

v knihovně asi 40. Tužku jako takovou půjčovat ne-
mohu, protože samotná koupě tužky je drahá, ale 
knihy pro vás jsou připraveny. Máme také knihy 
psané genetickou metodou, knihy zaměřené na lo-
gopedii, knihy z řady prvního čtení a také knihy do-
poručené Bookstartem pro děti 0 - 3 roky.

Probíhá podej výrobků s vánoční tématikou 
z dílny Charity sv. Alexandra a můžete si také za-
koupit rodinný kalendář Centra pro rodinu.

Během podzimu byla zakoupena spousta 
nových knih, které čekají na své čtenáře.

Těším se na  setkání s  Vámi v  prostorách 
knihovny. 

Výpůjční doba v knihovně je:
pondělí – 11.00  - 19.30 hod.
čtvrtek  – 12.30  - 19.00 hod.
https://knihovna-vresina.estranky.cz/
https://www.facebook.com/knihovna.knihovna

Kateřina Hurníková, knihovnice

Z knihovny

Upozornění 
o uzavření knihovny
Ve dnech 21. 12. 2021 - 9. 1. 2022 
bude knihovna ve Vřesině uzavřena.

 Čtenářská učebna
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Halloweenská stezka odvahy
V jeden chmurný listopadový večer se celá 

škola proměnila ve  strašidelnou chýši. Ti, kte-
ří se odvážili vstoupit, neměli ani ponětí, jaké 
nástrahy je čekají. Úsměvy přicházejících dětí 
v maskách signalizovaly, že se na celou akci vel-
mi těší. Netušily však, jak velkou míru odvahy 
budou muset prokázat. Tento slibný večer jsme 
zahájili vesele: promenádou masek a legračními 
soutěžemi. Písně hrající z  reproduktoru nám 
rozproudily krev, a tak jsme si také zatančili. 
Ve  chvíli, kdy nastal správný čas, děti postup-
ně nastoupily na  halloweenskou stezku. Hned 
v prvních pár krocích dětem mohlo připadat, že 
se ocitly někde hluboko v lese, kde právě ožívají 
všelijací noční tvorové. Na cestu jim svítily pou-
ze plameny svíček, a tak musely našlapovat opa-

trně a být ve střehu. Úkolem nebylo stezku jen 
rychle projít nebo proběhnout, ale získat od pra-
dávných bytostí 2 kouzelné kamínky. Ten, komu 
se podařilo kamínky získat, vyměnil je na konci 
cesty za diplom a sladkou odměnu.

I přesto, že se pro některé děti zdál být tento 
úkol nedosažitelný, zvládli jej nakonec všichni. 
Tímto bych ráda pochválila všechny děti za  to, 
jak se jim podařilo poprat se se strachem a jak 
se vzájemně dokázaly podpořit a najít odvahu.
Bylo pro nás moc fajn poslouchat, jak si děti při 
odchodu domů mezi sebou sdělují zážitky a mají 
nadšené a spokojené výrazy. Doufáme, že straši-
dla přijmou naše pozvání i příští rok.

Barbora Brumovská 
vychovatelka školní družiny

Sbor pro občanské záležitostí – vítaní dětí
Třetího října letošního roku proběhlo 

v obřadní síní Obecního úřadu ve Vřesině 202. 
a 203. vítání dětí do svazku obce. Místostarosta 
Pavel Pokorný, spolu s  jejich rodiči a  členy ro-
din přivítal Elenu, Viktora, Ondřeje, Olivera, 
Václava, Anežku, Eliáše, Viléma, Magdalénu, 
Čeňka, Víta, Annu, Dyjana Filha, Kláru, To-
máše, Elišku, Patricii, Anetu a  Jakuba mezi 
občany Vřesiny. 
Vítání dětí ve  Vřesině probíhá každoročně 
(kromě roku 2020 z  důvodu opatření proti 
covidu) již od roku 1969 a k říjnovému dni už 
bylo přivítáno 1360 občánků. Za těch 52 let se 
v mnoha případech stalo, že ti, kteří byli vítáni 
jako první, nyní už jsou přítomni při uvítání 
svých vnuček či vnuků. 
Prvním slavnostním aktem dne 13. 4. 1969 byli 
předsedou Místního národního výboru Janem 
Kotalou přijati do svazku obce Vřesiny Danuše 
Široká, Renáta Haferová, Zuzana Zachovalo-
vá, David Štusek a Pavel Mašek.
V září roku 1984 byla poprvé vítána ve Vřesině 



VŘESINSKÉ  NOVINY

11

Sdělení
Obecní úřad ve Vřesině sděluje, že Vítání ob-

čánků se uskuteční v průběhu měsíce března 2022 
v  obřadní síni obecního úřadu. Rodičům malých 
děťátek budou v předstihu zaslány pozvánky. Naše 
nové občánky přívítáme za předpokladu, že nebu-
dou v platnosti omezení pro shromážďování osob 
v souvislosti s epidemií Covid-19.                   SPOZ

dvojčata Barbora a Zuzana Kadlecovy. 
V roce 1977 noví občánci obdrželi při vítání pa-
mětní medaili připomínající 600 let trvání obce 
Vřesiny.
A pro zajímavost, v říjnu 2005 byla uvítána sta-
rostkou obce Janou Holušovou jako tisící Eva 
Žitníková.
V  počátcích na  vítání dětí se organizačně po-
dílela Základní organizace Českého svazu žen 
(ČSŽ) a od roku 1977 Sbor pro občanské zále-
žitosti (SPOZ). Dovoluji si připomenout jména 
Drahomíru Svobodovou, Oldřišku Novákovou, 
Blanku Malíkovou, Jaroslavu Borisovou, Vě-
dunku Freislerovou. 

Od roku 1993 tuto nelehkou káru táhly Mar-
cela Kudelová (ceremoniářka), Renata Kaš-
tovská (matrika), Ing.  Stanislava Moutelíková 
(hudební doprovod), Pavla Světlíková (zpěv), 
Simona Nováková a  Milena Horáková (zdra-
votnice). Úlohu ceremoniářky zastupovala také 
Martina Nováčková. Časem některé převzaly 
funkci babiček, a tak po 28 letech předávají žezlo 
mladší generaci - matrikářce Mgr. Kateřině Štěr-
bové, ceremoniářce Veronice Pohankové. 
Starosta obce Ing.  Jiří Kopeň na  neformální 
schůzce poděkoval končícím členkám Sboru 
pro občanské záležitosti (SPOZ) za vykonanou 
práci pro občany Vřesiny. Současně vyjádřil 
přesvědčení, že se mezi občany Vřesiny najdou 
další členové nebo členky SPOZ, kteří budou 
ochotni obětovat svůj čas ve  prospěch důstoj-
ného provedení vítání dětí ve Vřesině.

Ing. Vladimír Bárta 

Marcela Kudelová

Veronika Pohanková
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DiVOch

Kultura ve Vřesině
Loni, když byl zrušen Vánoční strom, byla 

spousta lidí zklamaná, všem chyběla ta krásná 
předvánoční atmosféra, která u  toho panuje. 
A  náš vánoční strom byl rozsvícen bez diváků. 
Letos jsme však všichni věřili, že to bude jiné. 
Vše bylo připraveno a  domluveno, a  to jak pro-
gram pro děti i dospělé, občerstvení a také prodej, 
zkrátka jsme se všichni těšili na  to, že konečně 
společně rozsvítíme vánoční stromeček a  proži-
jeme společné odpoledne, které bude provázet 
dobrá nálada a  radost ze společného setkání. 
K lítosti všech, bohužel i letos, byl vánoční strom 
rozsvícen bez přítomnosti lidí, bez super atmo-
sféry a krásného zpěvu. Věřím, že mnoha lidem to 
chybělo a byli z toho smutní, tak jako celá kulturní 
komise.  Věřím ale, že další rok se už všichni se-
tkáme a prožijeme tento okamžik společně.
Kulturní komise proto stále přemýšlela, jak ales-
poň dětem z MŠ a ZŠ vrátit to nadšení a radost 
ze zkoušení a příprav na vystoupení, kterým Vás 
chtěly překvapit. Proto jsme se rozhodli, za  po-
moci obce Vřesina, uspořádat dne 3. 12. 2021 
,,Mikulášské odpoledne‘‘ u  školy, kde jsme si 
pro děti připravili hru, za  kterou dostaly odmě-
nu - perníkové srdce. Vše bylo vymyšleno tak, aby 
nedošlo k porušení protiepidemiologických opat-
ření. Mám velkou radost, že tato akce proběhla 
a nejen dětem jsme vykouzlili úsměv na tváři.
Chtěla bych Vás také informovat, že první kultur-
ní akcí v roce 2022 je dne 6. 2. obecní ples, který 
pro Vás už připravujeme a doufáme, že tentokrát 
už to vyjde. Tímto Vás na něj srdečně zvu.
Za celou kulturní komisi Vám přeji krásné a klid-
né prožití vánočních svátků a  mnoho zdraví, 
štěstí a lásky do roku 2022.

Lenka Pokorná, předsedkyně kulturní komise

Jeden podzimní týden, a přece trochu jiný
Třetí zářijový týden se provoz v  našem 

Domě zahrádkářů nesl trochu v  jiném duchu 
než jiné dny. Pro širokou veřejnost, a  nejen 
vřesinskou, jsme připravili týden radosti, srandy 
a  úsměvů s  názvem „Vresinense spectaculum 
risuum aneb vřesinské divadlo úsměvů“. Ale 
vše nebylo jenom tak, ke zdárnému průběhu ce-
lého týdne předcházelo mnoho měsíců příprav, 
oslovení souborů, finance, bez kterých nejde nic, 
výroba propagace atd. Celý mumraj začal už tý-
den předem a  jak my říkáme – oprášením naší 
poslední hry Vražda sexem, kterou jsme od za-
čátku roku nehráli. Ovšem zodpovědnou přípra-
vou a  pekelným odhodláním vše dopadlo O.K. 
Tetička Dot si přece nakonec zatančila, Billa 
nikdo života nezbavil, a tak vše dobře dopadlo. 
Velmi hezké byly tance naší vřesinslé skupiny 
Radost. Děvčata věnovala přípravě hodně času 
a  toto prokládáné vystoupení spolu s dobrosla-
vickým písničkářem Milanem Šťastným bylo 
velmi povedené. Autorská hra Martina Jaroška 
Pivní pohádky, jako oslava českého piva a kon-
cert plný šansonu zpěvačky Míny Opilá Piaf, 

byly večery bouřlivého potlesku a výborné nála-
dy při poslechu krásných melodií.

Pohádka Mudrák Josefus určitě pobavila 
všechny děti. Návštěvy pana Greena, krásně 
zahraný dojemný příběh starého židovského 
muže, při kterém, troufám si tvrdit, i mnoha slza 

ukápla. No a závěrečný večer patřil našim přáte-
lům ze Štítiny, Když se zhasne, pěkná hra plná 
srandy, které je tolik potřeba. Ale je třeba taky si 
trošku postesknout, když na našich divadelních 
výletech po okolních obcích vidíme, jaká zázemí 
pro společenský život svých občanů mají Zbysla-
vice, Čavisov, Děhylov, Štítina, Hlučín a mnoho 
dalších obcí, to opravdu je něco moc hezkého. 

Je velká škoda, že Vřesina, obec skoro s tře-
mi tisíci obyvateli, se ničím takovým, pro sluš-
ný kulturní a  společenský život svých občanů, 
po celá dlouhá desetiletí pochlubit nemůže. A co 
říci na  závěr. Po  celý týden se přímo bravůrně 
zhostil proviantního zásobování pan Petr Lička, 
za což mu patří velký dík. Poděkování patří také 
panu starostovi a celé Radě obce, bez jejichž po-
moci, zejména finanční, by se celá taková akce 
nemohla vůbec uskutečnit.

Vážení přátelé a  všichni příznivci prima 
zábavy a  divadla, vždy jsme moc rádi za  vaši 
návštěvu a budeme moc rádi, když nám i do bu-
doucna zachováte přízeň.

 Za vřesinské divadlo Láďa Hubička

Mikulášské odpoledne
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K Vřesinskému divadlu 
úsměvů   (16. 10. - 23. 10. 2021)

„Podivuhodně se skvěl ten květ a úžasem plnil
pohled naň smrtelné lidi a stejně nesmrtelné bohy, 
z jednoho kořene jeho sto hlaviček vyrostlo výše, 

vůni pak líbeznou šířil, 
až široké vysoké nebe,

celičká zem i dmoucí se moře, vše slastí se smálo.“

(Hymnus na Demetru-verše 8-14 , přeložil Otakar Smrčka).

Tahle doba si asi moc nepotrpí na tak nádherné obrazy a racionálně akci  
Divadla vřesinských ochotníků, z. s. by nepopsala tak vzletnými slovy, ale 
je to škoda.
Také ne vše se slastí smálo, jen ta část Vřesiňáků, co se zúčastnila.
Dobrý první ročník, dobrý začátek, dobrý výběr programu, dobře hrát pro 
vděčné lidi se dá i ve spartánských prostorách Domu zahrádkářů. Tohle 
máme společné s řeckou Spartou a jsme tím rázem světoví.

Jen dál , stále dál  za Vřesinským praporem !
	 Ing. Petr Nedělník, říjen 2021

Recenze

Vřesinská 
divadelní tvorba

Kolem „Domu zahrádkářů“ ve Vřesině léta projíždím bez velkého zá-
jmu. Všímám si přitom ale, že se tam docela často konají různé akce, jimiž 
občané obce prezentují svůj zájem o kulturu a společenský život, a též to, 
že se tam rádi setkávají.
Uvnitř té, vlastně tedy víceúčelové budovy, jsem nikdy nebyl.
Až jednou. Bylo to o  jedné neděli uprostřed měsíce října. Můj syn mě 
pozval k účasti na tam se konajících dnech kultury. Po vyhraném utkání 
vřesinských fotbalistů na tradičním místě V Opustě, a poté dvou vypitých 
plzeňských „U Strakošů“ jsme tedy oba, dobře naladěni, usedli na tvrdé 
dřevěné židle v docela slušně zaplněném sále mezi ostatními.
Hned u vstupních dveří přes pokladnu zavoněly chlebíčky a bylo možno 
zahlédnout chlapy spěchající do hlediště s pěnivým mokem ve sklenicích. 
Jsme na vesnici, bonton stranou!
K tomu ve vzduchu tlumené zvuky hlasů diváků, napjatá, ale přátelská at-
mosféra. My jsme si nestihli dát nic, neboť jsme přišli prakticky již po tře-
tím zvonění, ale díky permanentním vstupenkám jsme mohli briskně zau-
jmout ještě volná místa.
Po celém „sportovním dni“ příjemně unaveni, z venku docela prochlazeni, 
jsme se tak naráz ocitli v příjemném očekávání neznámého.
Jednou mi vnuk Vojta, který si též vyzkoušel umění jednoročním pobytem 
na Janáčkově akademii múzických umění v Brně, vyprávěl cosi o jakémsi 
vřesinském divadelním souboru, dokonce tam prý i párkrát zašel, ale na-
konec upřednostnil další studijní povinnosti a o divadelní kariéře přestal 
mluvit.
Úvodním slovem principála Ládi Hubičky jsme byli krátce, ale fundovaně 
uvedeni do chystaného dění.
A pak jsme se bavili bez přestávky skoro dvě hodiny!
Obdivuji a chválím všechny, kteří dokážou to, co jsme tam ten večer viděli 
a slyšeli! Nejsem přirozeně žádným kritikem, který je oprávněn hodnotit 
umění, ani nikoho z  těch, kteří jsou ukryti za  těmi hodinami zkoušení, 
kulisami, a nakonec na oněch prknech znamenajících svět, neznám. Tedy 
nepřísluší mi kritizovat, ale ani chválit tam, kde necítím, že je to patřičné 
a zasloužené. Jako jen laický divák však zde rád vyslovuji pochvalu všem 
tvůrcům divadla, zejména za výběr, úpravy a herecká nastudování, uznání 
autorům jednotlivých dílek, protagonistům a  též jejich režisérům. Před-
stavení bylo dokonalé, vše mělo hlavu a patu, nechyběla myšlenka, vtip, 
humor a potřebný lidský nadhled. K tomu kvalitní zpívání, obdivuhodné, 
mnohdy až mnohaminutové monology herců…
Není nutno nikoho jednotlivě vyzvedat. Venkovský divadelní spolek 
vřesinských ochotníků – DiVOch působí celistvě a hraje nadšeně, skoro 
jako mušketýři - jeden za druhého a všichni za ostatní.
Zde opravdu není třeba hodnotit a chválit. Stačí obdivovat.
Je ale dobré poděkovat všem, kteří se takových aktivit účastní, a poděková-
ní patří též všem, kteří tyto aktivity podporují.
Během celého večera jsem si všímal též publika.
A výsledek - Nikdo se nenudil.
Venkovským Divadelním spolkem Vřesinských ochotníků pořádaná di-
vadelní přehlídka pod názvem „Vřesinské divadlo úsměvů“ se vydařila. 
Držme jim všem palce, ať ve své činnosti s radostí a neutuchajícím elánem 
pokračují dál.
Vždyť pobavit druhé je úkol nesnadný, a je to velké umění!

Helmut König (divák)
Ostrava-Svinov



V tomto roce uplynulo 25 let od skonu pana 
Milana Jochmana (1925 – 1996), zakladatele 
Vřesinských novin a  obětavého pracovníka 
Osvětové besedy. Díky němu se také od  roku 
1990 pořádá ve  Vřesině setkání u  vánočního 
stromu.		  Redakce Vřesinských novin
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Občanské průkazy
Od 2. srpna 2021 vešel v platnost nový zá-

kon o občanských průkazech. Nově končí plat-
nost občanského průkazu uplynutím 45 dnů ode 
dne změny trvalého pobytu, jména, příjmení, 
rodného čísla, pohlaví a rodinného stavu, pokud 
byl jako volitelný údaj zapsán. Dále již správní 
orgán nebude vydávat potvrzení o  občanském 
průkazu při ztrátě, zadržení apod. 
Nemocenské pojištění

Od  1. ledna 2022 dojde ke  změnám v  ob-
lasti nemocenského pojištění. Klíčové změny se 
budou týkat dávek dlouhodobého ošetřovného, 
ošetřovného člena rodiny a otcovské poporodní 
péče. O dlouhodobé ošetřovné bude možné po-
žádat i v situaci, kdy nemocný pobýval v zařízení 
lůžkové péče alespoň čtyři kalendářní dny. Požá-
dat o vydání rozhodnutí o vzniku potřeby dlou-
hodobé péče bude možné až do 8 dnů po skonče-
ní hospitalizace. U osob v terminálním stavu pak 
podmínka hospitalizace nebude nutná. Klasic-
kou dávku ošetřovného budou moci nově čerpat 
také blízcí příbuzní, kteří se o nemocného starají 
a nežijí s ním ve společné domácnosti. Dávku ot-
covské poporodní péče bude možné nově čerpat 
dva týdny místo jednoho. Prodlouží se i období, 
v němž může být dávka poskytována v případě, 
kdy dítě muselo zůstat v nemocnici v období prv-
ních 6 týdnů života, a to o dobu hospitalizace. 
Důchodové pojištění

Od 1. ledna 2022 dojde ke změně základní 
a  procentní výměry důchodů. Základní výměra 

se zvýší o 350 Kč na 3 900 Kč. Procentní výmě-
ra důchodu se navýší o 1,3 % a navíc o pevnou 
částku 300 Kč. Společně se zvýšením důchodů 
dojde k navýšení příplatků k penzím účastníků 
odboje a osobám rehabilitovaným. Tyto příplat-
ky se zvýší stejně jako procentní výměra u vyplá-
cených důchodů, tedy rovněž o 1,3 % a pevnou 
částku 300 Kč. 
Minimální mzda
Od  1. ledna 2022 se zvýší minimální měsíční 
mzda z  částky 15  200 Kč na  16  200 Kč pro za-
městnance, kteří mají stanovenou týdenní pra-
covní dobu v délce 40 hodin. Minimální hodino-
vá mzda vzroste z 90,50 Kč na 96,40 Kč.
Dávky pomoci v hmotné nouzi

Od  1. ledna 2022 bude možné osobám, 
které pobírají dávky pomoci v  hmotné nouzi, 
příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení, pro-
vést srážky z těchto dávek, a to na úhradu pravo-
mocně uložených pokut za spáchané přestupky. 
Jedná se především o přestupky proti veřejnému 
pořádku, proti majetku, občanskému soužití 
a zanedbávání péče o povinnou školní docház-
ku. Spáchání přestupků v  těchto oblastech se 
týká nejen samotných příjemců těchto dávek, 
ale také všech společně posuzovaných osob, 
které nejsou nezaopatřeným dítětem. O  sráž-
kách z dávek rozhoduje orgán pomoci v hmotné 
nouzi, a to na základě informací obecního úřadu 
obce s rozšířenou působností o spáchaném pře-
stupku, nebo uložené a včas nezaplacené pokutě 
za spáchaný přestupek.

Ukončení dodávek energií
Ocitli jste se v situaci, kdy Vám Váš dosa-

vadní dodavatel energií ukončil dodávky? Jste 
v  režimu dodavatele poslední instance? Sta-
novil Vám dodavatel poslední instance příliš 
vysoké zálohy a nemáte dostatek financí k je-
jich úhradě? Zvýšil Vám současný dodavatel 
cenu a zálohy nebo Vám skončila fixace cen? 
Nevíte, jak máte postupovat dál?
Rozhodně není vhodné si na  zaplacení vyso-
kých záloh půjčovat peníze z rychlých půjček. 
Stát přislíbil pomoc lidem, kteří se po přecho-
du k dodavateli poslední instance ocitli v problé-
mech s  placením nově stanovených vysokých 
záloh. Pokud nevíte, co teď máte dělat, jak se zo-
rientovat mezi dodavateli energií nebo na které 
sociální dávky byste mohli mít nárok, můžete se 
obrátit na sociální pracovníky Magistrátu města 
Ostravy, kteří Vám pomohou řešit i tyto nečeka-
né situace.
Další informace k  řešení sociální situace Vám 
může poskytnout sociální pracovník Mgr.  Petr 
Habram, který má každou třetí středu v měsíci 
na Obecním úřadě Vřesina v době od 13 do 15 
hod. pravidelné konzultace, případně si můžete 
sjednat schůzku telefonicky na čísle 602 139 508, 
e-mailem phabram@ostrava.cz nebo prostřed-
nictvím pracovníků obecního úřadu.

Aktuální informace ze sociální oblasti

Vzpomínka
Z tvorby čtenářů

Radostný týden
Motto:
Cestu máme rozkopanou
nejezděte mimo ves,
vše co chcete tady máte
též kulturu, bude dnes!!!

Díky skvělému „Divochu„
prožíváme novou epochu.
Celý týden obecenstvo hostí
výběrem z Rohu hojnosti.
Dlouho se to plánovalo
vyvíjelo, poskládalo -
jak přivést kulturu k lidem,
aby mohli s klidem,
naladit k úsměvu tváře
v sále Domu zahrádkáře.

Radostí se rozohnili,
krásný program připravili
za podpory naší obce,
kde nemáme žádné sobce,
s řetězem dobrých nápadů
chtíc lidem zvednout náladu.
Však se jim to podařilo
v občanech to zajiskřilo,
ohlasy báječné byly,
vstupenky se zajistily.

Hlediště je postaveno,
osvětlení zapojeno,
zvukař jistě klapky ladí
v bufetu se pivo chladí,
vínečko ve stopce, jako v divadle,
nebudete sedět zvadle,
rovněž se tam podává
nealko a dobrá káva. 
Zákusky, též chlebíčky
se šunkou i s vajíčky.
Ó ty byly, mňam, mňam, mňam
ráda z každého si dám.

Spectaculum zahájeno
má tak povznesené jméno.
Na jevišti Divoch září
úsměvy jsou v každé tváři…

Výňatek z rozsáhlé básně 
paní Milady Nedělníkové

(Reportáž z akce divadla Divoch 16. 10. - 23. 10. 2021)
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Z historie obce

Ohlédnutí
V  září 1966 byl otevřen, a  nejen pro občany Vřesiny, Dům služeb 

s provozovnou holičství, sběrnou prádla a obuvi a mandlem. Stavba v akci 
„Z“ byla zahájena v roce 1965.
Nyní budova po  rekonstrukci, která proběhla v  roce 2013, slouží jako 
knihovna a klubovna vodních skautů Albatros.

Již deset let zdobí přírodní chodník mezi hřbitovem a areálem „Skal-
ka family park“ vysazené lípy. Výsadbu v červenci 2011 uskutečnila firma 
Zahradnictví Vykrut z  Ostravy na  náklady firmy TRIMEX GROUP a.s. 
jako náhradní výsadbu za skácené túje, které musely ustoupit rozšiřované 
ulici Hřbitovní.

 Ing. Vladimír Bárta

Historické okénko aneb ve Vřesině před 96 lety
Zdroj: Chytilův úplný adresář Moravy a  Slezska. Sv. 1, část 2, Slezsko, 
1925, str. 70.

Glosa
Dne 22. 10. 1994 byla ukončena plynofikace obce a do potrubí byl 

vpuštěn první kubík plynu. Vřesinské noviny v  prosincovém čísle téhož 
roku psaly, že „začíná éra očišťování ovzduší“. 
Zrušila se i monitorovací stanice, která sledovala emise nad územím Vřesiny.
A skutek? Utek. A bude ještě hůře.
„Nenápadná kráska s  malebnými zákoutími a  roklinami ve  zvrásněném 
terénu, širokými výhledy do  okolí, scenériemi s  potůčky, rybníčky a  pa-
loučky, to je Vřesina, ideální místo pro život a bydlení“. 
O tom si leda budeme moci jenom zdát.                          Ing. Vladimír Bárta

 Lipová alej ke Skalce

 Drobné prvozovny

RNDr. Radomír Paláček, Ph.D.
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Vím, že žiju,  a to už dlouho a není to lehké
Vzpomínám, i když už jen matně, jak jsem kdysi o existenci svého těla nevěděl, pokud jsem ho cíleně, sladce neunavil.

Kolena jsem registroval jen při natírání olejem na opalování.
Hlavu jsem jen tušil, jak byla lehká a její existence se ověřovala poklepem.
Tělo se přirozeně a zdravě nepřipomínalo, bylo tady, sloužilo, jen případný střet s tvrdou realitou vedl k uvědomění jeho částí.

Dnes se, denně i častěji,střídavě i společně, hlásí části mého těla stížností na dlouhou službu, chtějí klid, odpočinek, léky, pauzu a neupo-
slechnutí bolí, bolí i uposlechnutí.
A že těch částí najednou mám!
Sladká únava dávno není sladká, visí pořád na zádech jako těžký batoh a popruhy nejdou přeřezat.

A nezbytný optimistický konec, co vlastně vůbec optimistický není: „Buď rád, že žiješ„.		       Ing. Petr Nedělník, říjen 2021

Zprávy z VHS

Úspěch vřesinských sportovců na VSH – 
máme 2. místo

Tak a je tu konec VSH 2020 – 2021. Vřesin-
ští sportovci zapojeni do  Vesnických sportov-
ních her obsadili jako celek nádherné 2. místo. 
Všem patří velké poděkování. Tentokrát se kvůli 
covidové pandemii sloučily dva ročníky do  jed-
noho. Byly obavy, že se to nestihne, ovšem asi je 
někdo tam nahoře kdo nám držel palce. Na zá-
věr se naplánovaly čtyři disciplíny dost za sebou. 
Badminton, střelba ze vzduchovky, kuželky 
a jako poslední sálová kopaná.

16.října pořádala Plesná turnaj v  badmin-
tonu. Vřesinu zastupovali: Chovanec Martin,Va-
řák Boris a     rodinný klan Kozelských – Martin, 
Matěj a Štěpán. Obsadili nádherné 4. MÍSTO. 
Kluci, jen tak dál.

23.října, to znamená hned za  týden, na-

stupovalo v  Olbramicích družstvo střelců ze 
vzduchovky. Tady se na  výzvu přihlásili dva 
noví zájemci o  reprezentaci. Na  trénincích si 
rozhodli, že nový člen týmu Radek Dybal pů-
jde reprezentovat. A bylo to dobré rozhodnutí. 
Družstvo ve  složení: Kudelová Dáša, Březný 
Tomáš, Magnusek Aleš a  Radek Dybal skon-
čilo na perfektním 2. MÍSTĚ. Porazili Krásné 
Pole a Ti to opravdu těžce nesli a slibují odvetu 
příští rok. Vypadá to, že tady se vytvořil dobrý 
tým.

13. listopadu po  třech týdnech od  střelby 
pořádaly Dobroslavice v Porubě na kuželně Sa-
rezy turnaj v kuželkách. Tady máme jeden z nej-
stabilnějších a  výborných týmů: Foltýn Radek, 
Vavrečka Oldřich, Mališ Tomáš a Jakub Hájek. 

Tento tým pod dohledem bývalého hráče Fran-
tiška Hájka, kterému přejeme hodně zdraví, 
skončil na krásném 3. MÍSTĚ. Co dodat? Hoši, 
vydržte!

20. listopadu opět hned za  týden a  už 
za  hodně špatných podmínek se konal turnaj 
v  sálové kopané. Konal se ve  velké hale v  Po-
lance. Tam už některé vesnice z důvodu nemoci 
nebo karantény ani mužstva nepostavily. To se 
nevyhnulo ani Vřesině. Den předem se tři hrá-
či omluvili takže to zůstalo na  mužstvu: Jakub 
Novák, Adam Chobot, Jonáš Pokorný, Michal 
Adamovič, David Simkanič a  Rostislav Černý, 
což je trochu málo. Hoši se snažili a obsadili 8. 
místo. Klukům musíme poděkovat za reprezen-
taci a snahu. Dali do toho vše.

Mužstvo sálové kopané
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		  Celkové pořadí VSH:  
		    1. Klimkovice                      
		    2. Vřesina                                        
		    3. Krásné Pole                                        
		    4. Velká Polom 
		    5. Polanka nad Odrou 
		    6. Horní Lhota
		    7. Plesná           
		    8. Olbramice 
		    9. Čavisov  
		  10. Zbyslavice
		  11. Dobroslavice                  
		  12. Jistebník

Chtěla bych poděkovat všem sportovcům 
Vřesiny za  reprezentaci ve  VSH a  věřte, že vím 
o čem mluvím, není totiž každý ochotný ukrojit 
kousek ze svého volného času a ukázat, co umí. 
Chci poděkovat Obecnímu úřadu ve  Vřesině 
za podporu a hlavně p. Petru Krahulcovi za or-
ganizaci VSH ve  Vřesině. Bez něho by to bylo 
hodně těžké. 
A ještě něco, vítězné Klimkovice mají statut měs-
ta, takže z vesnic máme 1. MÍSTO. 

Přeji Vám všem hlavně hodně zdraví, příjem-
né Vánoce a hodně štěstí v novém roce 2022 .
				       Jitka Kozelková

Zprava - vřesinské družstvo střelců ze vzduchovky
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Informace z RS Pinguin

José

Klub SK Vřesina stolní tenis

„Poděkuj horám – Čisté Beskydy 2021“
Den státního svátku – 28. září 2021 využili naši mladí stolní tenis-

té klubu SK Vřesina LT ke spojení svého turistického výletu na Pustevny 
s  prospěšnou akcí pro všechny „Poděkuj horám – Čisté Beskydy“, kdy 
pomohli odstranit hromady odpadků z lesa a veřejných ploch v okolí Pus-
teven.  Počasí moc nepřálo, ale to neodradilo 33 příznivců klubu stolního 
tenisu, aby si před jízdou na lanovce vyfasovali rukavice a igelitové pytle 
pro sběr odpadků. Po „zdolání vrcholu“ se všichni rozprchli po lese a ces-
tou dolů, včetně svého trenéra-vozíčkáře Radka, sbírali odpadky, které za-
nechávají nezodpovědní návštěvníci hor v lese. Celkem bylo nasbíráno 8 
plných pytlů, které jsme umístili do kontejnerů před dolní stanicí lanovky 
v Trojanovicích.   Odměnou všem byla krásná památeční placka věnovaná 
pořadateli této prospěšné akce,  tradiční čokomedaile s  logem naší akce 
a příjemný pobyt v přírodě s partou „fajnych“ lidí z Vřesiny.

Za SK Vřesina LT  Marian Hájko

Krátká informace o činnosti roverského oddílu RS Pinguin
Vřesinští roveři zahájili v  září další „škol-

ní“ rok své činnosti. Scházíme se každý pátek 
a  na  schůzkách střídáme různé aktivity, napří-
klad jsme navštívili laser game, představení 
improvizačního divadla ODVAZ s dvojicí evan-
gelických farářů Pastoral Brothers, hráli jsme 
stolní hry s  porubskými skauty, pokřtili jsme 
nového člena našeho oddílu Smyčku. Společně 
jsme šli k volbám. Na konci listopadu jsme pekli 
perníčky pro celý náš přístav VIRIBUS UNITIS 
Ostrava a  chystáme dárek pro naše Ježíškovo 
vnouče (pán z  domova důchodců v  Hladkých 
Životicích) a  20 krabic od  bot, které nabalíme 
pro děti a rodiče ze sociálně slabých rodin, které 
počátkem prosince předáme do  Diakonie ČCE 
v  Ostravě. Zda bude možné roznášení Betlém-
ského světla, zatím nevíme, ale pokud ano, tak 
Vás rádi navštívíme s  lucerničkou a  přineseme 
Vám trošku světla a tepla do vánočních dnů. 

Síma a Srdíčko
Volby
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Zprávy z Klubu důchodců

Zájezdy členů klubu důchodců v roce 2021
I  když situace s  Covidem v  letošním roce 

není opět moc dobrá, přesto jsme pro své členy 
uspořádali dva krásné zájezdy.

14. 9. 2021 jsme navštívili krásný zámek 
v  kraji Vysočina –Jaroměřice nad Rokytnou, 
kterému se jinak také říká Moravské Versailles. 
Jednotlivé místnosti jsou zařízeny podle jejich 
původních funkcí a  vráceny účelům, ke  kterým 
dříve sloužily. Nádherné jsou francouzská i an-
glická zahrada na břehu říčky Rokytné. Součástí 
prohlídky byla i výstava hraček. Při její prohlídce 
se mnozí z nás vrátili do našich dětských let.

19. 10. 2021 jsme si prohlédli výstavu dva-
ceti krásných velkoplošných obrazů Alfonse Mu-
chy – Slovanská epopej. Nádherné obdivuhodné 
dílo. Tato výstava je umístěna na zámku Morav-
ský Krumlov od letošního července. Pak jsme se 
rozjeli do  Pavlova u  vodní nádrže Nové mlýny. 
Navštívili jsme vinný sklípek FLORIÁN. Krásně 
strávené odpoledne - posezení u výborného jíd-
la a dobrého vínečka. S dobrou náladou jsme se 
vraceli večer do Vřesiny.

Touto cestou bychom rádi poděkovali panu 
Klementovi, který nás vždy bezpečně dovezl domů.

Za klub důchodců Blanka Čajková

Jaroměřice

Jaroměřice  Slovanská epopej



VŘESINSKÉ  NOVINY

20

FC VŘESINA v malé obci velký klub
Ač má naše krásná obec staletou historii 

a svou polohou, blízko velkého města, je atrak-
tivním místem pro život, nemá případným zá-
jemcům o  návštěvu mnoho co zajímavého či 
atraktivního nabídnout. Nestojí u  nás žádné 
zajímavé historické budovy ani sakrální stavby, 
nemáme žádné přírodní zvláštnosti, nemůžeme 
nabídnout žádnou atrakci ani se u  nás, někdo 
opravdu významný, nenarodil. O to více bychom 
si měli vážit každého úspěchu, který naši obec 
proslavuje nebo minimálně zviditelňuje v  širo-
kém okolí. A rozhodně by mělo být úplně jedno, 
zda za tímto úspěchem stojí politik, vědec, umě-
lec či sportovec. 

Pokud je dnes něco, na  co může být naše 
obec opravdu pyšná, je to fotbalový oddíl FC 
Vřesina. V  nadpisu článku píšu, že se jedná 
o velký klub, což může znít nabubřele, nicméně 
si za  tímto titulkem stojím. Hlavním argumen-
tem pro toto tvrzení je, že jsme jediným klubem 
na Severní Moravě a možná i v České republice, 
který ve vesničce s méně než 4000 obyvateli, do-
káže zajistit fungování 9 týmů a především, který 
má již několik let 4 týmy dětí a mládeže (mladší 
a starší žáci, mladší a starší dorost) v nejvyšších 
krajských soutěžích. A  že v  nich, v  konkuren-
ci měst jako KRNOV, BRUNTÁL, KARVINÁ, 
FRÝDEK MÍSTEK apod., nehraje podřadnou 
roli, svědčí pohled na tabulky příslušných soutě-
ží po polovině sezóny 2021/2022 (viz níže). Ale 
pojďme pěkně popořadě.

MUŽI
Náš A  tým mužů trénuje již 7 rokem pan 

Petr Dombrovský. S původně průměrného týmu 

1.B třídy, jenž stál na pomezí krajských a okres-
ních soutěží vybudoval mužstvo, jenž dnes pa-
tří do  absolutní špičky 1.A třídy a  má ambice, 
poprvé v historii klubu, postoupit do krajského 
přeboru. Čeho si však já vážím ještě mnohem 
více než sportovního úspěchu je to, že se tre-
nérovi podařilo sestavit tým, jenž tvoří hráči, 
kteří jsou nejen velmi dobrými fotbalisty, ale 
především jsou rádi nebo dokonce hrdí na  to, 
že hrají za Vřesinu. Řada z nich dokonce odmítá 
nabídky k přestupu, jenž by jim garantoval i ně-
jaký zajímavý finanční prospěch. Naopak, my 
ve vedení oddílů jsme nikdy neřešili požadavek 
A týmu na nějakou finanční odměnu za případ-
né úspěchy. A  že je dnes zcela běžné finančně 
odměňovat i hráče v 1.A třídě svědčí to, že když 
máme o nějakého zájem, aby k nám přestoupil, 
většinou bývá jeho první věta, „co za to?„.

Muži B hrají letos městský přebor. Udržo-
vat tento tým v  chodu považujeme za  důležité 
hlavně s ohledem na příští roky, kdy nám budou 
přecházet z dorostu do mužů velmi silné a kva-
litní ročníky 2003 – 2006, kteří by za pár let měli 
tvořit kostru A týmu. I proto jsme letos ustano-
vili trenérem tohoto týmu bývalého dlouhole-
tého trenéra dorostu pana Jardu Vadase, který 
má „připravit půdu „pro fotbalově nejobtížnější 
přechod (dorost - muži) zmiňovaných ročníků.

DOROST
O  našich dorostech jsem psal již výše. 

Úspěchem u této kategorie je již vůbec to, že se 
nám daří udržet v chodu 2 týmy dorostu. Že je 
to u  této kategorie velmi obtížné, jelikož doba 
nabízí klukům spoustu lákadel, jenž nejsou tak 

fyzicky náročné jako fotbalový trénink, o tom by 
vám mohli vyprávět funkcionáři v podstatě všech 
týmů z okolí. To, že tyto týmy jsou zcela konku-
renceschopné v nejvyšší krajské soutěži, je v pod-
statě malý zázrak. Obrovský dík za  to patří jak 
hráčům, tak hlavně trenérům, panu Šebestíkovi, 
Špačkovi, Dybovi, kteří se klukům poctivě věnují 
3 krát týdně v trénincích a ještě s nimi absolvují 
víkend co víkend v  podstatě celodenní výjezdy 
k utkáním do Rýmařova či Krnova.

ŽÁCI
Naši žáci, jak starší tak mladší, hrají rov-

něž nejvyšší krajské soutěže. Jsou sice ve spod-
ních polovinách tabulek svých soutěží, nicméně 
strach, že by jim mohl hrozit pád do nižší soutě-
že, jim rozhodně nehrozí. Obrovským handica-
pem pro práci našich trenérů v těchto kategoriích 
je, že na rozdíl od týmu z větších měst, kde si při 
náboru vyberou talentované kluky a  s  nimi pak 
pracují, naši prostě pracují se všemi, kteří k nám 
do oddílu přijdou. Že i takto dokáží sestavit kon-
kurenceschopné týmy, je prostě obdivuhodné. 
Velký dík patří trenérům Hanákovi, Osladilovi, 
Pěntákovi a Baričakovi, kteří stejně jako trenéři 
dorostu, 3 krát týdně honí kluky po hřišti a o ví-
kendu vyrazí na fotbalový zájezd třeba do Kopřiv-
nice nebo Bruntálu. 

PŘÍPRAVKY
V  našem oddíle máme 3 týmy přípravek - 

starší, mladší a předpřípravku. V těchto katego-
riích se příliš na výsledky nehraje, jde spíše o to 
vést děti k aktivnímu pohybu, k soutěživosti, tý-
movosti a kamarádství. Vzhledem k tomu, že náš 
oddíl je v okrese Ostrava považován za „velký“, 

Sklípek Pavlov

Zprávy z Klubu důchodců
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byly naše přípravky přiřazeny do elitní kategorie, 
takže se utkávají s  týmy Baníku Ostrava, MFK 
Vítkovice či FC Hlučín. Je pak krásný pocit vi-
dět, když se malí caparti v  dresech FC Vřesina 
prohánějí po našem hřišti proti klukům nosícím 
dres s  legendárním logem FCB. To jsou přesně 
ty chvíle, kdy máte pocit, že ta snaha a námaha 
prostě není zbytečná. Velmi u  našich trenérů 
oceňuji i  to, že kluky nejen trénují, ale i vycho-
vávají, že pro ně práce nekončí pouze na hřišti, 
ale jsou schopni dětem připravit i jiný program, 
jako například podniknout výlet po okolí Vřesiny 
a podobně. Velký respekt a poděkování patří pá-
nům Vařákovi, Belešovi a Zubíkovi.

FINANCOVÁNÍ ODDÍLU
Rozpočet FC Vřesina na rok 2021 je ve výši 

cca 950.000,- Kč. Z toho tvoří cca 150.000,- Kč 
mzda správce, který je sice zaměstnancem klu-
bu, ale platí jej formou sponzorského příspěvku 
obec. Zbývajících 800.000,- Kč pak slouží k za-
jištění chodu oddílu. Obec Vřesina se na  napl-
nění rozpočtu podílí letos částkou 400.000,- Kč 
(z toho je 150.000,- na správce, 250.000,- na čin-
nost). Jelikož klub nemá žádného sponzora, ač 
o ně dlouhodobě usiluje, získává všechny peníze 
na zajištěni chodu oddílu z dotačních programů 
NSA, MSK a obce. O veškeré dotace si klub žádá 
sám a sám je také musí vyúčtovat. V žádostech 
u dotací u NSA a MSK klub nežádá o konkrétní 
částku, ta mu je vygenerovaná na základě počtu 
dětí a mládeže od 0 - 20 let, kteří jsou členy od-
dílu, minimálně 2 krát týdně trénují, mají zapla-
ceny členské příspěvky a  zúčastnili se určitého 
počtu utkání řízených FAČR, což ověřuje přímo 
FAČR na základě zápisu z utkání. Takže je to na-
prosto jednoduché, nemá-li klub mládež, nemá 

nárok na žádnou finanční podporu. Tyto finance 
získané z jednotlivých dotačních programů jsou 
určeny výhradně na činnost týmu dětí a mládeže 
(s výjimkou dotace od obce, kdy může být 30% 
využito na činnost týmu mužů) a při následném 
vyúčtování dotací které musíte každoročně 
v termínu provést, musí být řádně doloženo, že 
peníze na  mládež byly opravdu využity. Pokud 
by to klub nedodržel, čekaly by jej nepříjemné 
sankce a na žádnou další dotaci by neměl nárok.

Více než 50% rozpočtu, cca 500.000,- Kč 
je použito na  odměny trenérů. Máme jich 13 
(přípravky a muži mají pouze 1 trenéra), trénu-
jeme v  podstatě celoročně. Takže prostým ma-
tematickým výpočtem zjistíte, že náš trenér má 
za svou práci průměrně cca 3.200,- Kč měsíčně. 
Žádné další příspěvky, jako například na dopra-
vu či ošacení, trenéři nedostávají.

Zbývající finance jsou používány přede-
vším na  dopravu k  utkáním, pronájmům spor-
tovišť (tělocvičny, umělá tráva), startovné k tur-
najům a zimní lize, odvodům ve prospěch státu 
a na materiální dovybavení.

5-ti členný, výkonný výbor oddílu, který se 
o  vše stará a  zajišťuje jejich fungování od  A  až 
po Z, což v přepočtu na čas, představuje desítky 
hodin týdně. Všichni členové výboru vykonávají 
svou činnost zcela bez nároku, opakuji znovu, 
zcela bez nároku, na jakoukoli odměnu.

ZÁVĚR 
V  minulých dnech proběhl v  naší obci ja-

kýsi průzkum veřejného mínění, co nám v obci 
vadí, co chybí, čemu bychom při investicích dali 
přednost a  podobně. V  zápise tohoto průzku-
mu je jedna věta týkající se fotbalu v naší obci. 
Anonymní respondent tam píše: „Mrzí mě, že 

je velkými finančními prostředky podporován 
fotbal a  na  další zajímavé sporty se nedostává 
„. Nechci s tímto názorem jakkoli polemizovat, 
i  když opravdu nevím, které zajímavé sporty 
v naší obci myslel. Pokud se však komukoli zdá 
podpora obce na přímou činnost oddílu ve výši 
250.000,- Kč ročně vysoká (mimochodem pou-
ze díky této částce může přes 120 dětí 3 - 4 krát 
týdně po celý rok sportovat) a rád by si s ní něco 
urval pro sebe, je vítán všemi deseti. Stačí si udě-
lat trenérský kurz, ten ob rok obnovovat, strávit 
každý týden na  hřišti 3 x 2 hodiny s  15 dětmi, 
za které budete mít přímou zodpovědnost, každý 
víkend obětovat jednu sobotu či neděli při vedení 
týmu při mistrovském zápase, v zimě absolvovat 
několik celodenních zimních turnajů v tělocvič-
ně a ejhle, přes 3.000,- Kč měsíčně máte doma. 
Když budete počítat na každou tréninkovou jed-
notku 2 hodiny, na  mistrovské utkání 5 hodin, 
tak si přijdete na  krásných 72,- Kč na  hodinu. 
A pokud k tomu připočtete, že máte každou mi-
nutu na hřišti odpovědnost za 15 dětí, tak to už je 
opravdu „kauf“. A pokud se na práci s dětmi ne-
cítíte, můžete se stát součásti vedení oddílu. Sice 
za to nic mít nebudete, ale pohled na hřiště, když 
hrají své zápasy přípravky a  na  hřišti se za  mí-
čem honí 30 malých kluků i holek v dresech, ten 
je k nezaplacení. Takže neváhejte a přijďte, moc 
se na vás na výboru FC Vřesina těšíme. 

Závěrem bych chtěl všem připomenout, že 
náš fotbalový klub byl skvělou partou nadšenců 
založen již v  roce 1951, takže v  letošním roce 
slavíme krásných 70 let. Nezbývá než klubu po-
přát, ať je stále tak úspěšný a  plný života, jako 
v současnosti.

Ing. Petr Řeháček, místopředseda FC Vřesina
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Galerie fotek - Nejdůležitější investiční akce podzim 2021

Křižovatka u hospody „Na Růžku“ před 100 lety a nyní

Foto z dronu před zahájením oprav a opravy z různých části obce                     
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Oprava chodníku do Poruby                   

Oprava chodníku Na Potůčku               

 
Opravy komunikace ul.Důlní, chodníku ul. Hlavní a výstavba kolumbária
          

Oprava chodníku Na Potůčku               
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Galerie fotek - Sázení stromů 2021


